

# 创卫工作简报

(第十八期)

花垣县创建国家卫生县工作领导小组办公室 2023年12月27日

---

近期，各工作组创建国家卫生县相关工作情况如下。

## 一、爱卫组织管理组



12月4日，县委书记廖良辉专题调研食品安全和安全生产工作，实地察看食品生产加工企业销售状况和食品安全监管等情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述

和重要指示批示精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，进一步加强食品安全监管，落实落细安全生产各项措施，不断提升人民群众幸福感、获得感、安全感。



12月6日，县委副书记、县长王京海到县第一高级中学现场督查食品安全“两个责任”工作机制落实情况。他指出，要严格落实食品安全“四个最严”要求，压紧压实属地管理和企业主体责任，认真落实“日管控、周排查、月调度”工作制度，建立健全食品安全管理体系，切实做好学校食品安全管理工作。

12月19日，州公安局、州应急管理局、州消防救援支队联合发布《关于商场、集贸市场等公众聚集场所禁止吸烟、违规使用明火或电烤炉取暖的通告》，明确规定关于在公众聚集场所禁止吸烟的相关管理制度和具体事项。11月25日，2023年花垣县第三届职业技能竞赛“一人一技 技创未来”开赛，养老护理比赛项

目模拟老年人生活面临的困难和问题，考验参赛选手的照护技能和人文关怀素养，提升护理人员技能水平。12月4日，花垣县举行全国妇联“低收入妇女两癌救助”公益资金发放仪式，为符合救助条件的12名低收入“两癌”患病妇女发放救助公益金12万元，解决困难妇女的燃眉之急。

## 二、食品与生活饮水安全组

县市场监督管理局开展“五小”门店专项整治，检查小餐饮店、小食品店、小作坊等重点场所343家次，发现问题22个，完成问题整改22个。经多轮次督查及整改，县城区学校明厨亮灶普及率达100%，食品生产经营风险分级管理率 $\geq 90\%$ ，市场上无使用厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋，全县食品安全质量逐步提升。组织开展食品安全宣传，印发宣传资料2900余份。

## 三、健康教育和健康促进组



12月8日，多部门在边城广场开展宪法集中宣传活动，通过多种形式大力宣传《食品安全法》《道路交通安全法》《未成年人保护法》等法律法规，提升群众法律意识。

11月14-15日，县教体局督导组深入全县各学校（幼儿园），对校园食堂食品安全工作进行地毯式督查，扎实落实食品安全生产制度，排除风险隐患。

#### 四、生态环境保护组

12月8日，2023年湖南省生态环境健康管理工作会议暨湘西土家族苗族自治州花垣县环境健康风险评估工作现场会在湘西州召开。国家生态环境部、省生态环境厅相关领导，全省14个市州生态环境局分管领导及法规科负责人，湘西州、花垣县相关单位负责人参加。花垣县汇报环境健康风险评估工作的开展情况及未来工作思路。会议指出，花垣县结合“锰三角”污染治理，开展环境健康风险评估工作，具有积极的示范作用，有助于建立将环境健康风险防控融入生态环境日常管理的新工作模式。

#### 五、疾病防控与医疗卫生服务组



11月，花垣县召开2023年冬季传染病防控和学校结核病防控工作培训、麻风病防治工作培训，提高村医、专干和教师的疾病防控能力。11月22日-12

月1日，县人民医院宣教队走进校园开展为期10天的健康科普讲座，在县域19所学校举办健康宣讲19场，5000余名在校师生获益。县人民医院开通“互联网+护理服务”，为老年病、慢性病、特殊病患者提供上门护理服务。12月7日，花垣县召开胸痛、卒中联盟联合例会暨癌症防治联盟成立大会，积极推动“健康湘西行动——湘西居民癌症防治工作”，不断完善癌症防治体系建设。

25日，县民族中医院举办中医学学术思想研讨会暨名中医传承工作室挂牌仪式，优质医疗资源下沉，推广中医药临床应用。花垣县、秀山县和松桃县持续推进医保业务“跨省通办”，截至目前，三县跨区域就医1200人次，医疗总费用421.91万元，基金支付190余万元，为边区群众就医提供实实在在的便利。

## 六、城区容貌治理组

11月28日，县学安委、县公安局、县教体局、县城市管理和综合执法局等多部门联合开展校园周边环境整治行动，对县城区中小学、幼儿园周边占道经营、乱停乱放等现象进行集中整治，维护校园周边环境安全有序。县交通运输局治理县域内209、319国道沿线标志牌及占道摆摊现象，排查公路沿线非法广告183处，乱搭乱建12处，清理障碍物64处，保障道路交通安全畅通。

---

报：花垣县创建国家卫生县工作领导小组组长、副组长

发：花垣县创建国家卫生县工作领导小组成员单位

---